

海口、万宁、三亚、定安等地下起冰雹 近期为何出现强对流天气 气象专家解答来了

海口、三亚、定安等地下冰雹



扫码看视频

南国都市报3月30日讯(记者 姚皓 通讯员 袁迎蕾 魏晓雯 符晓虹)近日,海南万宁、琼中、三亚、定安和琼海等多地出现冰雹、雷雨等强对流天气。这样的天气情况成因是什么,未来几天是否还会出现?海南省气象台首席预报员郑艳进行了解答。

郑艳介绍,当前海南进入强对流天气高发期,由于北方冷空气逐渐偏弱,暖湿气流相对加强,为强对流天气发生创造了条件。强对流天气的主要表现形式有冰雹、雷雨大风、强雷电、短时强降水、龙卷风。春季、夏季作为海南强对流天气的高发期,尤其3-5月份比较容易发生冰雹天气。

为何有些地方出现雷雨,有些地方出现的是冰雹?

郑艳解释道,由于对流云团中不同区域的强度不一致,有冰雹出现的云团强度会更强,强度相对弱一些的云团,可能会造成雷电和降水天气等。

未来两天是否还会出现这样的强对流天气?

郑艳介绍,根据海南省气象台预报,从3月30日夜间开始,未来一周,海南岛主要受西南气流影响,随着西南风的逐渐加强,海南岛气温会明显升高,同时也不利于琼州海峡大雾天气的形成。预计3月31日到4月5日,海南会出现大范围的高

温天气,在海南岛西北半部地区的儋州、澄迈、昌江、东方的个别市县可能会出现超过40℃以上的最高气温。在海南岛北部地区,或有局地雷阵雨天气,但大范围、高强度强对流天气出现的可能性比较小。

如何科学防范强对流天气?

海南省气象部门提醒冰雹天气出现时,户外行人立即到安全的地方暂避,注意勿在瓦房屋檐下,烟囱、广告牌、电线杆或大树底下躲避;驱赶家禽、牲畜进入有顶篷的场所,妥善保护易受冰雹袭击的汽车等室外物品或者设备。

如遇雷雨天气,户外防护要做到:停止跑步、打球室外活动,停止钓鱼、游船等水上活动,不宜开摩托车、骑自行车,切忌狂奔;不把锄头、雨伞、鱼竿等金属物件扛肩上;远离树木、烟囱、输电线路、通信塔、旗杆等高耸、孤立物品;找地势低洼地蹲下,双脚并拢,手放膝上,或躲进车内、船舱。室内防护要做到:关好门窗,拔下电源插头,远离金属管线,不要用太阳能热水器洗澡,不要插着网线上网,不打电话等。

公众要及时关注天气预报,尤其是气象部门发布的各类预警信息。未来一周请注意防晒降温,及时补充水分。相关部门应密切关注高温预警信息,切实加强防暑降温措施。



▲ 3月29日,定安下冰雹。(视频截图)
▲ 3月30日,海口下冰雹。(视频截图)

海南将开展重点领域公共场所服务提升攻坚行动

快来提“金点子”

南国都市报3月30日讯(记者 谭琦)哪些公共场所还需提升?哪些服务还要改进?记者从海南省营商环境建设厅获悉,即日起至9月底,海南将开展重点领域公共场所服务提升攻坚行动,邀您

提“金点子”。据悉,海南将围绕交通(港口码头、动车站、火车站、高速公路服务区、汽车客运站、民航机场、公交站点、出租车、网约车服务等)、旅游景区(旅游景点、开放式公

园、城市湿地公园、开放式海滩等)、公共文化场馆(图书馆、艺术馆、博物馆)、公共体育场馆、市场服务(农贸市场、专业市场、夜市、街边小摊等)、医疗机构等6大重点领域开展公共场所服务提升攻坚行动。

昌江启动基本公共卫生服务项目 65周岁及以上老人可免费体检

南国都市报3月30日讯(记者 程小丹)记者从昌江相关部门了解到,今年1月,昌江启动2024年基本公共卫生服务项目,免费为全县65周岁及以上的老年人体检,有效提升老年人健康管理服务水平和质量,让城乡老年人群体拥有更多的健康管理服务获得感。

近日,在昌江石碌镇城南社区卫生服务中心,医护人员认真为老年人体检,耐心细致解答老人提出的问题。体检内容包括血常规、尿常规、心电图和腹部B超等各项生理指标检查。体检结束后,社区卫生服务中心还贴心为老人送上爱心早餐,随后建立健康档案,长期关注老人的健康情况,达到“无病早预防、有病早治疗、健康有保障”的目的。

此次免费体检服务对象为辖区内65周岁及以上的长住老年居民,每人每年提供1次规范的健康管理服务,包括生活方式和健康状况评估、体格检查、辅助检查及健康指导。老人们需携带身份证,空腹前往就近的社区卫生服务中心或乡镇卫生院参加体检。体检时间为每周一至周五。

海口复兴城国际数字港揭牌开园 “五大创新平台”助力我省数字经济发展

南国都市报3月30日讯(记者 姚皓 实习生 王麒麟 通讯员 张余雪 牛晓婷)3月30日,复兴城国际数字港在海口开园,将为海南数字经济发展注入新的活力。

复兴城是海南自贸港重点园区,园区自2015年开园以来,产业规模从最初的2亿元升至如今超1400亿元,成为自贸港建设发展的生动缩影。作为园区的二区项目,复兴城国际数字港以产、学、研、住、商、娱为一体的智慧型、国际化产业社区为定位,致力打造自贸港制度集成创新先行区、数字经济总部集聚区以及国际数据服务示范区。

当天,华为(海南)数字贸易创新中心、集成电路创新服务中心、企业数字化转型公共服务平台、跨境数据交易服务中心和数据要素人才培养基地,共五大数字经济

创新平台正式落户复兴城国际数字港;华为云、迈普通信、数传集团、万生华态、DI-FA、优矽科技、全球蛙、数交经纪、中智惠民等18家涉及来数加工、集成电路、大模型、游戏出海、跨境直播等相关领域的企业首批入驻;洲际绿清新能源科技、华璟云图信息技术、中青博联、秒音科技有限公司、海锰科技、青蓝未来科技、树链科技、泰铭医疗控股等8家公司达成签约。

今年3月,海南大学科技园在复兴城国际数字港举行揭牌仪式,成为复兴城国际数字港的园中园,并吸引十余家具有创新能力和市场前景的企业达成签约。海南大学科技园的入驻也将进一步推动产学研合作,实现和园区企业资源共享、优势互补,与园区一同推动海南科技创新与产业发展深度融合。

为加强园区国际人才交流,推动园区走向国际化。活动现场还举行了复兴城国际数字港国际开放日暨国际人才交流会,通过开展外国人来华政策及企业服务分享、园区社群交流等内容,吸引来自加拿大、法国、巴基斯坦、喀麦隆、摩洛哥等多个国家40位外籍人才参与。

据介绍,复兴城国际数字港作为海南省重点投资建设项目,是海南省数字经济高质量发展的重要平台,将进一步提升海南省在数字经济领域的竞争力和影响力,为全球企业提供理想的产业环境。希望园区要依托自贸港产业政策和新园区产业定位,谋划布局数字经济发展新赛道,推动创新资源集聚,逐步打造为一流的国际数字港,为海南自贸港数字经济发展持续赋能。